

ALAPVETŐ JOGOK BIZTOSÁNAK HIVATALA  
AZ ENSZ NEMZETI EMBERI JOGI INTÉZMÉNYE  
FŐTITKÁR

Ügyszám:  
Előadó:

AJB-1474/2014  
dr. Vuk Katalin  
dr. Láposy Attila

**Dr. Kapronczay Stefánia**  
ügyvezető igazgató

Társaság a Szabadságjogokért

Budapest  
Tátra u. 15/b.  
1136

Tisztelt Igazgató Asszony!

Köszönöm, hogy a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Jogvédő Irodával közösen az alapvető jogok biztosát megtisztelték a bizalmukkal és beadványukkal hozzá fordultak.

Közös beadványukban a Miskolci Önkormányzati Rendészeti szerv más társszervekkel együtt folytatott ellenőrzési gyakorlatát kifogásolták. A rendelkezésre álló adataik szerint ugyanis a Miskolci Önkormányzati Rendészet a különböző társszervekkel – így a Szociális Osztály, Családsegítő és Gyermejjóléti Szolgálat, Rendőrség, ÉMÁSZ Nyrt., Miskolci Hőszolgáltató Kft., Polgárőrség, Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve, Építési Környezetvédelmi Hatósági Osztály, AVE Miskolc-hulladékiszállítás, Szociális és Gyámhivatal – közösen 2013. április 1-je és 2014. január 23. között összesen 45 alkalommal végeztek hatósági ellenőrzést. A lefolytatott ellenőrzések a fenti időszakban összesen 1904 ingatlant, 3544 személyt, 793 kiskorú gyermeket érintettek. Rámutattak, hogy a közös ellenőrzések kiterjedtek a lakcím bejelentési kötelezettségre, az állattartás szabályainak betartására, a szemétszállítási szerződés meglétére, sőt a bérleti szerződés vagy éppen a tulajdonjogot igazoló dokumentum meglétére, továbbá sor került köztisztasági, gyámhatósági, közüzemi és szociális igazgatási ellenőrzésekre is.

Beadványukban hangsúlyozták, hogy ezeket a „razziaszerű” ellenőrzéseket kimondottan a szegregátumokban, az alacsony státuszú, főként roma nemzetiségű személyek által sűrűn lakott, elgettősodott utcákban, településrészekben végezték. Az ellenőrzésekkel kapcsolatban készített filmfelvételek szerint az érintett településrészek lakói kifejezetten félelemkeltőnek, zaklatónak élték meg a nagyszámú hatósági személyek által végrehajtott és esetenként visszatérő összehangolt, razziaszerű ellenőrzéseket. Az internetes portálon megjelent videofilm állítása szerint az ellenőrzések során előfordult, hogy még a magánlakás WC-jébe is bementek a hatóságok tagjai ellenőrizni, hogy van-e WC papír, a mellékhelyiségekről fényképfelvételek is készültek, illetve az ellenőrzést végző személyek benéztek a hűtőszekrényekbe is.

A beadványuk az ellenőrzések jogi hátterével kapcsolatban említi, hogy a rendészeti szerv és társszervek által végzett átfogó ellenőrzések alapvetően a Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlésének 35/2013. (X. 1.) a közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek megszegésének jogkövetkezményeiről szóló önkormányzati rendelet szabályainak a betartását hivatottak ellenőrizni.

Álláspontjuk szerint a rendelet bizonyos rendelkezései Alaptörvénybe ütköznek, ezért törvényességi vizsgálatot kérve 2013. október 25-én a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Törvényességi Ellenőrzési és Felügyeleti Osztályához fordultak.


Tájékoztatom arról, hogy jelzésük nyomán a Miskolci Önkormányzati Rendészet és az érintett társszervek által végzett együttes hatósági ellenőrzési gyakorlat kapcsán több alapvető alkotmányos jog, így különösen az emberi méltósághoz való jog, a magánélet védelméhez való jog, az egyenlő bánásmód követelménye és a tisztességes eljáráshoz való jog sérelmének gyanúja merül fel, ezért az alapvető jogok biztosáról szóló 2011. évi CXI. törvény (a továbbiakban: Ajbt.) 18. § (4) bekezdése alapján az ügyben az alapvető jogok biztosa – az alapvető jogok biztosának a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak védelmét ellátó helyettesével egyetértésben – hivatalból átfogó vizsgálatot indított. A vizsgálat eredményes lefolytatása érdekében az alapvető jogok biztosa megkereste Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának jegyzőjét, Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal vezetőjét, valamint a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság elnökét.

Kérem, hogy amennyiben a sérelmezett hatósági ellenőrzésekkel kapcsolatban esetlegesen további információk állnak a rendelkezésükre, azt juttassák el az alapvető jogok biztosához. Tájékoztatom, hogy a hivatalbóli vizsgálat eredményéről, befejezéséről – a vizsgálati jelentés egyidejű megküldése mellett – az alapvető jogok biztosa írásban fog tájékoztatást küldeni.

Segítő együttműködését köszönöm és közreműködésére a továbbiakban is számítok.

Budapest, 2014. április 28.

Üdvözlettel:



Dr. Garamvári Miklós

